
ÍÌÓ, Àíàëèç íà ìíîãîîáðàçèÿõ Ëèñòîê 7. 9 íîÿáðÿ 2017 ã.

Èíòåãðèðîâàíèå äèôôåðåíöèàëüíûõ ôîðì

1. Âû÷èñëèòå èíòåãðàë îò ôîðìû ω = x2dy ∧ dz+ y2dz ∧ dx+ z2dx∧ dy ïî îáëàñòè D = {−1 <
u < 1, −1 < v < 1} íà ïîâåðõíîñòè x = u+ v, y = u− v, z = uv.

2. Âû÷èñëèòå íåïîñðåäñòâåííî è ñ ïîìîùüþ ôîðìóëû Ñòîêñà èíòåãðàëû:

(à)
∫
L

ydx−xdy
y2

, ãäå L � îðèåíòèðîâàííûé îòðåçîê îò òî÷êè (1, 2) äî òî÷êè (2, 1) â R2;

(á)
∮
L−x

2ydx+ xy2dy, ãäå L � îêðóæíîñòü x2 + y2 = R2 â R2, ïðîáåãàåìàÿ â ïîëîæèòåëüíîì

íàïðàâëåíèè.

3. Âû÷èñëèòå ∮
L

xdy − ydx
x2 + y2

äëÿ ëþáîãî êîíòóðà L. Êàê îòâåò ñîîòíîñèòñÿ ñ ôîðìóëîé Ñòîêñà?

4. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè M = M1 tM2 (äèçúþíêòíîå îáúåäèíåíèå). Äîêàæèòå, ÷òî Hk(M) =
Hk(M1)⊕Hk(M2).

5. Íàéäèòå êîãîìîëîãèè ïëîñêîñòè áåç íà÷àëà êîîðäèíàò R2 \ (0, 0).
6. Íàéäèòå êîãîìîëîãèè äâóìåðíîãî òîðà T2.

7. Ïðèìåíèâ ïðîöåäóðó èç äîêàçàòåëüñòâà ëåììû Ïóàíêàðå, íàéäèòå ôîðìó α òàêóþ, ÷òî

dα = ω, ãäå

ω = Ady ∧ dz +Bdz ∧ dx+ Cdx ∧ dy, ∂A

∂x
+
∂B

∂y
+
∂C

∂z
= 0.


